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Exercice 1 :
Les sous-ensembles suivants de R2 sont-ils des sous-R-espaces vectoriels de R2 ? Justifier.

Dans le cas des sous-ev, donner des vecteurs générateurs.

A = {(x, y) ∈ R2, x = 0} B = {(x, y) ∈ R2, y = 0}
C = {(x, y) ∈ R2, x = 1} D = {(x, y) ∈ R2, x = y}
E = {(x, y) ∈ R2, y = x2} F = {(x, y) ∈ R2, 2013x + 109y = 0}
G = {(8x − y , 2y + πx), x, y ∈ R2} H = {(x, y) ∈ R2, x ≥ y}

Exercice 2 :
On considère les trois sous-ensembles de R3 suivants :

E = {(x, y , z) ∈ R3, 2x + 4y + 5z = 0},
F = {(x, y , z) ∈ R3, 3x + 7y + 11z = 0},
G = {(x, y , z) ∈ R3, x + 6z = 0}

Parmi les sous-ensembles suivants de R3, lesquels sont des sous-espaces vectoriels ? Pour
ceux là, donner des vecteurs générateurs.

E, F, G, E ∩ F, F ∩ G, E ∩ G, E ∩ G ∩H, E ∪ G, E ∪ F, E ∪ (F ∩ G)

Exercice 3 :
Soit E le R-espace vectoriel des fonctions continues d’une variable réelle et à valeurs réelles

(E = {f : R→ R, f continue}). Dire si les ensembles A et B sont des sev de E ou non.

A = {f : R→ R, f est dérivable}
B = {f : R→ R, f est paire}

1



Exercice 4 :
Montrer que l’ensemble de suites réelles :

U = {(un)n∈N,∃(a, b) ∈ R2,∀n ∈ N, un+2 = aun+1 + bun}

est un R-ev.

Exercice 5 :
Soit E un espace vectoriel de F un sev de E. Le complémentaire de F dans E est-il un

sev ?

Exercice 6 :
Soient F1 et F2 deux sev d’un ev E. Montrer que F1 ∪ F2 est un sev de E si et seulement

si F1 ⊂ F2 ou F2 ⊂ F1.

Exercice 7 :
Soit A un polynôme non nul à coefficients réels et F l’ensemble des polynômes à coefficients

réels qui sont multiples de A, i.e. :

F = {P ∈ R[X],∃Q ∈ R[X], P = AQ}.

Montrer que F est un sous-ev du R-ev R[X]. Montrer également que Rn[X] = {P ∈
R[X], deg(P ) ≤ n} est un R-ev. Donner une famille génératrice.

Exercice 8 :
Parmi les espaces suivants, reconnâıtre ceux qui sont des ev :

E = {(x, y , z) ∈ R3, x + y + a = 0, x + 3az = 0}
F = {f : R→ R, f (0) = 1}
G = {f := R→ Rf (1) = 0}
H = {(x, y , z) ∈ R3, x2 − z2 = 0}
I = {(x, y , z) ∈ R3, exey = 0}
J = {f ∈ C(R,R),∃a, φ ∈ R,∀x ∈ R, f (x) = a cos(x + φ)}
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